
UNGDOMSBAROMETERN 2020 

Servicen funkar!

#nuorisobarometri

För undersökningen
intervjuades 1 938 unga i 
åldern 15–29 år per telefon.

I Ungdomsbarometern 2020 granskades de ungas erfarenheter av och 
synpunkter på olika tjänster.

Ungdomsbarometern innehåller utöver frågor i anslutning till ett särskilt 
tema som byts ut varje år även återkommande frågor som gör att man kan 
följa med förändringar och upptäcka trender.

Uppgifterna materialet baserar sig på har samlats in i början av 2020, innan 
coronaepidemin bröt ut och restriktionerna i anslutning till den infördes.

Varannan ung person anlitade tjänster 
inom hälsovården minst två gånger 
under det senaste året.
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Hjälp med problem som gäller penningspel

Tjänster inom rusmedelsvården

Skuldrådgivning

Tjänster inom det uppsökande ungdomsarbetet

Ungdomsverkstäder

Någon annan tjänst inom ungdomsarbetet

Navigatorns tjänster

Tjänster inom mentalvården

TE-byråns tjänster

Tjänster inom skol- eller studerandehälsovården

Tjänster inom hälsovården 66%
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Andel som har uppgett att de anlitat tjänsten under de senaste 12 månaderna

7% av respondenterna anlitade
mentalvårdstjänster sex gånger
eller mer under det senaste året.

Tjänster som unga anlitar



“Tycker du att du fått ta del av de här tjänsterna i
tillräckligt hög grad?” (%)

I tillräckligt hög grad
Rätt så bra

Jag kan inte säga 

Rätt lite
För lite 

Exakt
Ganska bra
Delvis
Inte alls  

Hjälp med problem
som gäller penningspel

Tjänster inom det
uppsökande ungdomsarbetet

Tjänster inom rusmedelsvården

Skuldrådgivning

Navigatorns tjänster

Ungdomsverkstäder

Någon annan tjänst
inom ungdomsarbetet

Tjänster inom mentalvården

TE-byråns tjänster

Tjänster inom hälsovården

Tjänster inom skol- eller
studerandehälsovården

Omdömet ”för lite” gäller 
framför allt skuldrådgivning och 
hjälp med problem med 
penningspel.
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TE-byråns tjänster
(n=329) 55 22 13 6

Tjänster inom mentalvården
(n=259) 59 25 11 5

Ungdomsverkstäder
(n=57) 73 18 6

Tjänster inom det uppsökande
ungdomsarbetet (n=51) 66 24 22

Navigatorns tjänster
(n=111) 69 21 4 5

Tjänster inom skol- eller
studerandehälsovården (n=716) 183 13 3

Tjänster inom hälsovården
(n=1 287) 279 15 4
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Nöjdast var 
respondenterna med 
tillgången till tjänster 
inom hälso- och 
sjukvården

Hur väl tjänsterna räcker till

Jag tyckte jag fick den
hjälp jag behövde 



Andelen serviceanvändare på boningsorten enligt åldersgrupp. (%)
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Erfarenheter av diskriminering

Anlitande av tjänster på boningsorten

Andel som upplevt diskriminering och fördomar i tjänsterna (%)

Flickor (n=938)

Pojkar (n=994)

Har haft kontakt med socialarbetet
inom barnskyddet  (n=357)

Har inte haft något att göra med
socialarbetet inom barnskyddet (n=1535)

Alla (n=1938)

Upplever sig höra till fler
än en minoritet  (n=317)

Upplever sig höra till en minoritet  (n=349)

Upplever sig inte höra till
någon minoritet  (n=1273)

I en tjänst
I flera tjänster

17% av dem som tillhör flera 
minoriteter upplevde 
diskriminering – jämfört 
med 4% av dem som inte 
hör till någon minoritet.

Populärast är fritidsaktiviteter 
på egen hand
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”Vad anser du om följande påståenden?”

”Jag litar på att om det behövs, så får jag...” (%)
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Syn på socialservice

Unga och e-tjänster

Socialservicen bidrar till jämlikheten
och rättvisan i samhället

Jag litar på personalens yrkesskicklighet
och kompetens inom socialservicen

I Finland fungerar socialservicen
i allmänhet bra 25
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Helt av samma åsikt
Delvis av samma åsikt

Delvis av annan åsikt
Helt av annan åsikt

Varken av samma eller annan åsikt

Förtroende för tjänsterna Helt av samma åsikt
Delvis av samma åsikt

Delvis av annan åsikt
Helt av annan åsikt

Varken av samma eller annan åsikt

63%
vill i så stor utsträckning

som möjligt anlita de
tjänster de behöver

på webben. 

62%
anser att personliga

möten inte kan ersättas
med kontakter

på webben.

15%
är inte intresserade

av e-tjänster.

Handikapptjänster (t.ex. färdtjänster, 
personlig assistans, ombyggnad av bostaden)

Studierådgivning

Tjänster för barnfamiljer (t.ex.
rådgivning i uppfostrings- och familjefrågor)

Regelbunden vård och uppföljning av
kronisk sjukdom (astma, diabetes)

Akut vård vid plötsligt allvarligt sjukdomsfall 62
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”Har du på grund av penningbrist varit tvungen att avstå från...?” (%) 
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Penningbrist Ja, ofta Ja, ibland 
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Jag har inte
kunnat börja
med en hobby  

Jag har varit
tvungen
att sluta med
en hobby  

Jag har låtit bli
att träffa
mina vänner

”Hur nära upplever du att du tillhör följande sammanhang?” (%)
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23%
av de unga ansåg att

hemkommunens
konkurrenskraft är

mycket bra

”Föreställ dig en situation där kommunerna konkurrerar sinsemellan om i vilken
kommun det är bra att leva och bo. Hur anser du att din nuvarande hemkommun
eller hemstad placerar sig i konkurrensläget? (%)

Ungdomsbarometern är en forskningsserie som sedan 1994 årligen på ett mångsidigt sätt 
belyser värderingar och attityder hos ungdomar i åldern 15–29 år bosatta i Finland. Ungdoms-
barometern 2020 grundar sig på 1938 telefonintervjuer med unga. Ungdomsbarometern
publiceras av Statens ungdomsråd i samarbete med Nätverket för ungdomsforskning
(Nuorisotutkimusverkosto).
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Ungdomsforskningssällskapets/Nätverket för ungdomsforsknings  publikationer 232, online 
publikation 157. Statens ungdomsråds publikationer 67. Helsingfors: Statens ungdomsråd & 
Ungdomsforskningssällskapet & undervisning- och kulturministeriet.

Här finns hela publikationen (på finska med svensk resumé: 
https://tietoanuorista.fi/nuorisobarometri

Tillfredsställelse med hemkommunen

Tillfredsställelse med hemkommunen

5 = Mycket bra 4 = Bra 3 = Varken bra eller illa 2 = Illa 1 = Mycket illa
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Södra Finland

22%
av de unga ansåg att

hemkommunens
konkurrenskraft är

mycket bra

Västra Finland

13%
av de unga ansåg att

hemkommunens
konkurrenskraft är

mycket bra

Östra Finland

11%
av de unga ansåg att

hemkommunens
konkurrenskraft är

mycket bra

Lappland och Uleåborg

finska ungdomsforskningssällskapet
finska ungdomsforskningsnätverket




